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PROVA DE FISICA E MATEMATICA

Total de questGes: 50 Duracdo: Trés horas.

ATENCAO!

— Em cada questdo existem cinco (05) alternativas para resposta.

Somente uma alternativa é correta.

~ Responda as questOes perfurando, no Cartso-Resposta, a letra correspondente

& alternativa que voce considera certa.

a1

02.

03.

(o) 60°

— Serd nula a questao com mais de urna perfuracao.

M ATEMATICA

A expressio !
(03x15-062x 0,05 1x009 2  vale

a) 1,82 b} 242 @ 7.44 d) 14,4 e) 0,182
P

Na figura ao lado, os arcos AB & DC medem, respectivamente, 165° ¢ 45°. O
dngulo <« serd igual a

a) 105°
b) 70°
c) 40°
dj 210°

Um quadrado estd inscrito numa circunferéncia de raio 3cm (fiqura abaixo).
A drea sombreada vale, em cm2 ,

a) 9n—4
b) 9 (n—1) S—
%
cl) 5n—7 % 0 L
@9 (nr—2) /]
e)9nr— 36




04.

05.

06.

07.

08.

3
O resto da divisdo do polindmio f(x) =x" + x + 1 por gix)=x + /2 é
igual a

a3 +vZ @—r-i/? o1+ Y2
d;2+i/'2_ e}i/?+:/?+1

Aexpressio (sen 15° + cos 15° )2 ¢ igual a

a) 3/8 b)7/4 c)4/3 @ 3/2 e) 1/2
Na figura ao lado, a equagcéo da Y
reta r d dada por r T

a)ycos8 + xsen +a = 0 \

b)ycos8 +xsen® —asen® = 0
clycos® —xsen@—asen = 0 6

dlycos8@ t+xsen® +asend = 0 0 (‘N’X
[
@ywsa—xsena + asen@ = 0

No grdfico abaixo, a reta r & paralela 3 retas. A equagcdo de r serd
¥ -x-3=0 71:/»‘— .
bjy+x -3 =10 / (o,!)/
sty +’+3f° / ‘(.’/_!T(%fa,o) * X
Jy-x+3=20 / o
0

ely —x -3 =

§

Se S ; € 32 representam, respectivamente, a sorma dos coeficientes do desen-

volvimento dos bindmios (x + a)™ e (x—a)", entdo o produto §,S, valerd

a) 2"+ 2" b) 272 c)1 @0 e) m+n



Fty -,

09. Se entio, x t y serd igual a,
2T¥ =
@-: b) 1 c) -2 dj 0 a2

10. A figura ao lado representa uma drea de

ruas de mao imica de uma determinada cida-

de brasileira. g P junt i —— ‘ _:1 i — X

Em cada esquina em que hd duas opcBes p— .

de direcdo (vide figura),o tréfego se divide i- l {

gualmente entre elas. Se 824 carros entram s —

na drea por P, o nimero dos que saem por Y 1 1

é

a) 412 ——=
b) 618 1 d
c) 505 -
d) 309 vl
@727 —— ——_:- y
1. A soma e o produto das raizes da equagdo x =3 -7+ 27x— 18 =0 séo,
respectivamente,

al3e 18 bl-3 e 18 @3 e—18 d)-3 e —18 e)3eé

R

12 Oselementos damatriz A (630 a; = i + 3, s i > ] e 3= i ~j se
i < j. Odeterminante associatlo  matriz A vale
a) 36 (0)37 c)40 d) 39 e) 38
13. Seja fix) uma polimonial do 22 grau, sendo a o coeficiente do termo de

maior grau. Se f(1)= 0 e, qualquer que seja x, f(x) = f(—x), entdo,
@ fix) = alx=1)(x+ 1) b} fix)=alx—1)’
c) fix) = ax*— ax d} fix) & um poiinémio completo do 22 grau.

e) fix)= ax® + ax



14.  As dimensdes de um paralelepipedo retingulo medem 3m, 4m e 5m. A diago-
nal, a rea total e o volume desse paralelep (pedo sdo, respsctivamente,

3
@ 5/2m , 94m’ e 60m

b) 6/2m 84m’ e 60m
c 5am , 76m’ e 36m’
d) 5/ 2m | 48m’ e 60m’
el 7\/-1_?m , 84m’ ) e

15. Sejam duas ciramferéncias secan-
tes, de raios R e r, como na figurs
a0 /ado. Pelo ponto P, no prolonga-
mento do segmento AB, tracam-se
as tangentes PD e PT. Utilizen-
do-se o teorema relativo & poténcia
de um ponto em relagdo & circunfe-
réncia, prova-se que o tridngulo PDT
é

a) retdngulo em P. { b} is6sceles.
¢) equilstero. d) escaleno.
e) semelhante ao trifngulo PTB.

P

16. Deseja-se cortar um fio de arame de 700m em trés partes, de forma que a razio
da primeira para a segunda seja 2/3 e, desta para a terceira, 4/5.
Neste caso, os pedacos medem, em metros,

a) 150, 310 e 240
b) 240 , 170 e 290

@ 300, 160 e 240
d} 200, 180 e 320
e} 250, 170 e 280



17. Sejam a, b e ¢ ladosdo tridngulo ABC, retdnguloem A, e seja h a al-
tura relativa a8 hipotenusa a. No tridngulo retdngulo, de catetos b +¢ e h, ahi-

potenusa valerd

a) b+h bla+c c)ec+ h dja +b @a+h
18 Numa cavidade_cém’c;a, cuja a- D ¢ S
bertura tem raio DC = &cm e pro- _ O "
fundidade PC = 32/3cm, deixa-se //// 7, \\\\\
cair uma esfera de raio TB = 6cm. //
O centro da esfera, apbs a queda, // \
dista do vértice do cone ‘// \
/) \
a) 8cm ‘é { B \P\
b) 11cm 7
%.
c) 9em / \
(d) 10cm é .
el 12cm ///
/,
/
/
7
/
/
/
7
/
P
2 2 i
19. As coordenadas dos focos da cdnica, de equagdo ; 5 + 4 = {1, sdo:
al (-v110) e (=~ 11,0)
b) {0,— 11} e (0,— N 11)
(9 ro.-Vii) e (0,17}
d (- 11.0) e (v 11,0}
e)] (0,V11) e (v 11,0)



20.

21.

22

23.

Se x & tal que

As tangentes d pardbola x = —%_ {y:l + 3), que passam pela origem, formam o
dngulo <, cujo valoré

a) arctg AZE- b) arcty (‘- -Aé,z) @ 2 arctg "32@
dl arctg/3 e) arcty 2

No tridngulo ABC, sio dados A= 60°, B = 75° e AB = 2~/ 2m. Sabsn-

v2+ vV , .
do-se que sen 75° = 2 y 6 . O perimetro do trifngulo serd, em metros,

al2v/3 +3/2 +6 b) V3 + 3V2 +E
o) 23 +V2 +VE& (23 +3VZ+VE
e) 3V 3+3V2+ V6

——

Sejam < e B arcos do 19 quadrante, taisque < = arcsen3/5 e
B = arctg 5/12. Entdo, tang (arcsen 3/5 — arctg 5/12) € igual a
a) 63/16 b) 64/16 @ 16/63 d) 16/64 e) 1/6

Sejam a, b .8 € nUmeros reais ndo nulos e distintos.
1 o o o |
0 1 ! 1
7] a b c
0 s b ¢ tx

entdo x vale

a) (a +bl)(c +a) b) (a—cl)b—-c) c) fc + ajfc —b)
@ e~a)tb—ci o (c—alic +b)

8



24, O gréfico da funcdo f: R — R, definida por
]Logxl se x> 0

fix) =
X s¢e xS 0 édaforma

‘1‘ V1

NG

(ne?

(O’JJ (e -

N

X d,\

N (o) * ¥
(t',-i)I

L 4

(ho) "X
(o)

25. Se A &umarcodod? quadrantee cos A = 1/5, entio tg A2 éigual a

vz o, V2 o - Y2 g - Y3 —‘/_5—

- —3 3 2 2 3

10




26,

27.

28.

31.

FISICA

Sao grandezas escalares:
a) Frequéncia, Forga, Temperatura e Volume.
b} Massa, Velocidade, Press§o e Energia.
c) Temperatura, Volume, Energia e Frequéncia.

d) Velocidade, Aceleragio, Massa e Temperatura.
e) Energia, Press§o, Forca e Velocidade.

Uma particula parte do repouso e, acelerada por umna forga constante, descreve
um movimento retilineo atingindo uma velocidade de 10m/s em 2 segundos. Cusl
a sua velocidade apds terem sido percorridos 2,5 m?

a) 25m/s b) 0.25m/s c)2.5msi d) 15mA e)5m/s

Uma particula descreve um movimento circular uniforme. Em relagéo a aste fa-
to, pode-se afirmar que a velocidade da particula é constante
a) em médulo, direcéo e sentido.
b) em médulo e direcdo, mas ndo em sentido.,
c) em direg@o e sentido, mas n&o em mébdulo.
d) apenas em médulo.
e) apenas em dire¢éo.

Duas forgas, uma de médulo 4N e outra de mdéduio 3N, atuam sobre uma par-
tlcula de massa igual 2 1kg. Qual deve ser o menor &ngulo entre elas para dar a par-

ticula uma aceleraglo de SmAZ ?
a) 45° b) 90° c) 60° ad) 30° e) 120°

O que ocorre no movimento de dais corpos de mesma massa, quando eles sofrem
uma colisdo eldstica unidimensional?
a) Trocarn suas velocidades um com o outro.
b) Saem comvelocidades iguais.
c) Saern com velocidades iguais porém contrérias.
d) Suas velocidades se anulam.
e) Permanecem com a mesma velocidade de antes da colisdo.

Considere o valor da aceleragdo da gravidade, na superficie daTerra, como sendo
10mA=°. Se um planeta tem o dobro do raio e 3 mesma massa da Terra, qual serd o

valor da aceleragdo da gravidade na sua superficie?
a) 10mA° b) 5m/s? c) 2,5m/s2 d) 20m/2 e) 40m/2

11



32.

33.

35,

36.

37.

Vidrias forgas atuam sobre um corpo de tal maneira que ele executa um maovi-
mento circular uniforme num plano horizontal. Podemos afirmar que o trabatho

realizado pela resultante das forcas é

a) nulo porque a resultante é nula.

b} constante porque a resultanie € constante.

¢) nulo porque a resuitante é paralela ao desfocamento.

d) nule porgue a resultante é perpendicular ao deslocamento.
e) constante porque a resultante & paralela ao deslocamento.

Um sistema € dito conservativo quando permanece constante sua
a) energia mecénica. b} energia cinética. c) energia potencial.
d) energia mecénica e potencial e} energia mecénica e cinética.

Um corpo de massa igual a 2kg sobe um plano inclinado, infinito e sem atrito,
com velocidade inicial de 4m/s. Qual é a sua energia potencial no ponto mais alto

de sua trajetdria?
a) 84 b) 32/ cl) 24 d)4J e) 16J

Um estudante, ao construir um termdmetro, resolve atribuir o valor de 20°X a
temperatura de fusdo do gelo e de 60° X & de ebulicso da dgua, sob pressio normal,
Nessa sua escala termométrica, 20°C correspondem a:

a) 40P X b) 389X c) 30°Xx d) 24°X e) 280X

A transferéncia de calor de um corpo mais quente para um corpo mais frio, se-
parados no vdeuo, sé é possivel por meio de
a) conveccdo. b)irradiagdo. c)condugdo. d) superconvecgdo. e) supercondugso.

Um estudante dispSe de dois fios A e B. O fio A tem o dobro do comprimento

do fio B, a qualquer temperatura. Que relacdo existe entre os seus coeficientes de
dilatagho linear <, e xg?

- - _1
3 ®y =g b) o:A:gaB ¢l GA—TC:B

- - 1
o) *p=4de, e) sp= —T-ap

12



38. Num recipiente, termicamente isolado, é colocada urma mistura de gelo e dgua a
0°C, e um resistor com a finalidade de dissipar energia térmica, 3 razdo constante.
Supondo-se que o resistor tenha sido ligado em t = 0 e, desligado, quando a agua
estava evaporando (t=tr), qual dos gréficos melhor descreve a variagdo da tempe-
ratura nesse intervalo de tempo?

T(°K)y T(°K), (%K),

A v b e e = W oum

- - o e - - e mE-

R

273
273
O - — t(S) — erJ
t 0 e Y te
a) b) c }
o
7K T °K)
1
1
[
1
1
273 : 273 '
: ;
e tfs) i - tfs)
0 o ¢
tf F
d} e)

39 No efeito fotoelétrico, que grandeza caracteristica da radiagio incidente deve
ter seu valor alterado, a fim de que se aumente a energia dos fotoeléctrons emiti-
dos?

a) O comprimento de onda. b) A frequéncia. ¢) A intensidade.
d) A amplitude. e) A velocidade.

13



40. Dos gréficos, abaixo, qual o que representa o potencial davido a uma carga nega-

tiva?
Vivol/
Vivo/t) 4 frotz) T
a) b) |
o e a,l -
Vivolt) ? Vivolt) * Vivolt} |
o - — .
———
Q /
dim) ; dfm) © ’\ dim)
/
c) d} / a)
d

41. Quatro fios longos e retos, percorridos por correntes de mesma intensidade |,

sdo dispostos num mesmo plano de modo a formar um quadrado. Ern quais das si-

tuacdes esquematizadas, abaixo, 8 nulo 0 campo magnético resuitante, no centro do

quadrado?

Obs. O sentido da corrente é o indicado pela seta.

‘ i
A B C D E
v
aJA, BeC bl Ae 8 c)Ce E d)C, De E el DeE

14



42.

43.

45.

46.

47.

Para iluminar uma drvore de Natal, usam-se 18mpadas de 12V ligadas a uma rede
de 220V. Estas /ldmpadas devem ser ligadas em e, no mi-
nimo, de .
a) sdérie, 19 b) paraleio, 19 ¢) série, 18 d) paralelo, 18 @) série. 12

A quantas unidades do sistema internacional (MKS) corresponde a forca de in-
teragdo entre duas cargas unitdrias, colocadas no vicuo e separadas de um metra?
a) 9x10~9 b} 9x109 c) 9x1019 d) 9x10~ 19 el 19x109

No circuito, abaixo, indique as leituras do voitimetro 8 do amperimetro.

a) 72v, 2A 6vY
b) 2v, 2A
c] 6V, 1/2A
d) 18V, 1/24 12 L2
e)1/2v, 18A
O corpo A esta carregado negativamente, & o0 corpo B esté neutro. Quando os

dois corpos sdo ligadas por um fio condutor, os elétrons, em excesso, no corpo A,
passam para 0 corpo B, até que os corpos possuam igual

a) energia

b} potencial elétrico

c) carga '

d) densidade de carga
e) capacitincia

o
Sabendo-se que 1A = 10~ 10 m e a velocidade da luz 6 igual a 3x 10%m s, calcule
a frequéncia da luz cujo comprimento de onda é 5.000 A.

2)15x10 bz B)6x101%nz  c)ex10'Thz  d)ex10%hr  e)8x107¢ he

Quando uma onda se propaga, hd necessariamente transporte de
a)massa  b) carga positiva ¢} carga negativa  d)energia &) massa e energia

15



48.

49.

Um raio de luz incide perpenidicularmente sobre uma das faces de um prisma e
emerge rdante, conforme a figura abaixo. O findice de refragcdo do prisma é

a) 27

b) 32 d
cl 2

d)\/2)2

e) 2"

-

A relagio entre as capacitdncias de trés capacitores A, B e C, que possuem a
mesma carga e potenciais respectivamente iguais a 6V, 4Ve 9V, d

8)Cr> Cp > C b)Chr>Cgp > C c)Cg > Cyp > C
A B c c g A B A c

dJCyp=Cg=Cp elCq=2Cg+ Cp

O grédfico, abaixo, representa a relag8o voltagem x corrente num resistor ohmico.
A resisténcia do resistor &

a) 1,66 £
b) 0,60 1L
c) 66,1 SL
d) 661
e) 600 L

* * X k¥ Kk Xk k * *
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